

## 赏花灯

乐山市柏杨小学五年级1班 支浩亦  
指导教师 潘艳

元宵节快到了,爸爸特意带我去南充赏花灯。

一到嘉陵江边,只见花灯把整个江边映得犹如白昼。灯映照着月,给月增加了一倍光辉;月映照着灯,给灯添加了十分灿烂!

再走近些,各种美丽的花灯映入眼帘。桃花灯、荷花灯,五彩斑斓;熊猫灯、金鱼灯,活灵活现;老虎灯、猴子灯,栩栩如生;大灯笼、小灯笼,交相辉映……真是“观不尽铁锁星桥,看不了灯花火树”!其中,最吸引我的是莲花灯。那粉里透白的花瓣层层叠叠,就像观音菩萨的宝座一样闪闪发光,仿佛一会儿就会飘起来似的。当然,更少不了的是今年的生肖灯——红牛灯。红牛灯比其它的灯要大许多,足以和一头真正的公牛相媲美,只见它鼻子朝下,牛角朝向前方,牛蹄飞扬,仿佛下一秒就会奔腾而出。

江边,孩子们围着各种造型新颖的灯看着、笑着;大人们争先恐后地在各个好看的灯前拍照留念,每个人的脸上都洋溢着幸福的微笑。可爱的孩子、闲逸的大人、美丽的花灯……构成了一幅和谐的江边灯影图。

此情此景,我不禁想起了一首诗:锦绣场中唱彩莲,太平境内簇人烟。灯明月皎元宵夜,雨顺风调大有年。我对着花灯许下了一个心愿:希望疫情早点结束,明年来看更大型的灯会。

## 洗吊坠

乐山市实验小学四年级11班 谢欣芮  
指导老师 刘琼芳

春节前夕,妈妈说,要把家里打扫得干干净净地迎新年,于是我们开始了大扫除,我自告奋勇地接下了洗水晶灯吊坠的活。

家里的水晶灯很久没清洗过,天天看着也不觉得脏。可是当爸爸站在高高的凳子上,把水晶灯的吊坠一串一串地取下来递给我时,我才发现上面布满了灰尘,脏得不得了,我好担心把灰吸进鼻子里。我小心翼翼地接过吊坠,把它们放进水池里,生怕摔碎了。吊坠太重了,我仔细观察,发现吊坠中间有一个圆球,圆球上有几个孔,每个孔里都有一块像花瓣一样厚厚的玻璃片,组合起来像一朵朵花。但是现在它们身上都是灰,用手轻轻一摸,手上都沾上厚厚的灰,只能是一朵朵枯萎的花。

我打开水龙头,哗啦啦地开始清洗。“天哪,太冷了!”没想到水竟是这样的冷,我赶紧换成热水清洗。我先放水没过吊坠,然后用手轻轻擦洗。布满灰尘的吊坠摸起来滑滑的,洗着洗着,我觉得还蛮好玩的。不一会儿,吊坠就洗干净了,放在阳光下,像一串串晶莹剔透的露珠,又仿佛一只只翩翩起舞的蝴蝶。洗干净和没洗的吊坠,真是天壤之别。洗完吊坠,池子里的水都变脏了。

光洗干净吊坠还不行,有些吊坠的玻璃片松了,需要挨个拧紧,因为怕松了的掉下来砸到人。我仔细观察,把每一个都拿来拧一下,松的就拧紧,坏了的就让爸爸修好,好的就直接搬进屋。

吊坠洗完了,修好了,我递给爸爸让他一个个挂上去。等全部挂好后,我打开灯,哇,被我洗过的水晶灯吊坠光芒四射,就像新的一样。虽然忙了一上午,可看到我洗过的吊坠这么美,我的心里又好有成就感。

## 游峨眉山

乐山市实验小学四年级10班 王煦森  
指导老师 王喜群

万万没想到,假期王老师带着我们几个同学来到了峨眉山,兑现了为鼓励大家认真学习而许下的承诺。当我们乘坐大巴车到了峨眉山的半高山区时,我惊呆了——好一个冰清玉洁的世界!虽然已经进入了春天,但峨眉山上仍是白雪皑皑。

“看球!”小吴团起一个雪球,就往我身上扔,我回过神来。“哇!好凉呀!”我捧起一大把雪向空中撒去,结果自己却被散落的雪花淋了一身……就这样,我们在雪地里玩起了雪仗。

打完雪仗,我们来到了滑雪场准备滑雪。当我穿上厚厚的滑雪鞋后,心里别提多开心了。可是我走动了一下,不仅感慨道:“哇!好重呀!这可怎么滑雪呀!”

进入滑雪场,教练在这个冰鞋上套上了滑雪板。哈哈,原来滑雪鞋是要配合滑板用的。教练交代了基本动作,于是我大着胆子,弯下身子,身体前倾,弯曲着腿,还杵着滑雪杖,一步一步向前走去。不一会儿,我来到了滑雪场的“半山腰”。想都没想,我直接滑了下去。可是滑出去,重心不稳,我直接坐到了板子上!“砰!”我一翻身倒在了雪中。我在雪地中大喊:“谁来帮帮我呀?”

听到我的喊声,教练把我扶起来。我一点也不怕,心想太爽啦,再来一次。于是我又站了起来。我一下子滑了出去,还没两步呢,又一次重重地摔到了雪上。我毫不气馁,又站起来,大概滑出去五六米又再一次摔倒了。

在滑雪的过程中,我最佩服的就是税子洲了,他像一只窜天猴从最高处滑下来,就没有摔过,在雪地里仿佛如鱼得水,如虎添翼一般。看着税子洲灵活的身体,我又想尝试一遍。于是我第三次来到了“半山腰”,而此时此刻我后悔了。因为突然起了大雾,白茫茫一片,我什么也看不清了。不知等了多久,雾终于散了,我迫不及待地冲了出去。这下子如有神助一般,我一下子滑到了终点。我成功啦,我高兴地摔在了地上,一点儿也不疼。

峨眉山,我不是第一次去玩,但这一次特别有意义,因为这是我通过自己努力学习“挣”来的,而且,这是我人生第一次滑雪!

# 精彩寒假

## 爸爸的路

乐师附小一年级5班 严苒  
指导教师 李娟

2月13日是正月初二,天气晴朗,阳光明媚,我在爸爸的老家玩得无趣,爸爸便带我去他小时候放牛的地方看看。

我和爸爸走上了一条窄窄的泥巴小路,路边开满了不知名的野花。爸爸给我讲他小时候的故事,还带我看了他小时候游泳的小河。河里的水都快干了,里面有很多大石头,我仿佛看到了爸爸像小鱼一样在河里游泳,牛在岸边吃草。

爸爸的路很有趣。再看看自己,觉得我幸福多了,因为我走的是平平宽宽的路。

## 童言趣语

### 我要当防弹衣

儿子:“妈妈,我看到书上说女儿是爸爸前世的情人,又被称为爸爸妈妈的小棉袄,为什么没有形容男孩的呢?”

妈妈:“因为爸爸对女儿很爱很温柔,女孩很贴心很温暖。一般形容男孩为妈妈的皮夹克或者军大衣,可以为妈妈挡风遮雨,你愿不愿意当妈妈的军大衣呢?”

儿子:“我要当防弹衣,防弹衣厉害点!” 佳佳

### 我给你买

春节期间,妈妈发了100元春节活动经费给哥哥。

今天出门,哥哥显得特别慷慨。

哥哥:“爸爸早饭我请客。”

哥哥:“弟弟你想吃啥我请你,随便吃。”

哥哥:“妈妈,我来付钱。妈妈我还有钱,你按着这个数,我给你买。”

松妈

征稿征画:欢迎大家投稿投画。

查看征稿征画近期主题以及本版已刊发的作品可关注“乐山成长”微信公众号。由于本报邮寄稿费需提供本人详细地址,请在投稿投画时注明。

本版邮箱:

82770741@qq.com



长按识别二维码关注

